

# 6年来,屠夫娣背着儿子阳阳坚强行走在求医路上—— 希望在妈妈的背上生长

本报记者 蒋炜宁  
通讯员 水玲玲



趁着屠夫娣母子难得回家,屠家村的村干部前来看望他们。

“世上只有妈妈好,有妈的孩子像块宝……”又一次趴在妈妈的背上,11岁的金春阳用歌声表达着对妈妈的爱。一天至少2个小时,6年便是4000多个小时,这是阳阳发病以来,在妈妈屠夫娣背上度过的时间。“我做过很多相似的梦,梦到阳阳站起来了,向我跑来,嘴里喊着妈妈妈妈……”心怀这个梦想,46岁的屠夫娣背着阳阳走过了6载春秋。

## 执着: 坚强妈妈连续6年背儿求医

说起阳阳的不幸,屠夫娣潸然泪下。2004年2月,她35岁时才生下了阳阳。阳阳的降生仿佛一道阳光射进了宁海县桥头胡街道屠家村这个普通农家。然而,阳阳5岁时突然出现走路不稳,经常跌跤的情况,经检查他患上了进行性肌营养不良症。医生说这是一种难以治愈的遗传病……

上海、辽宁、杭州……夫妻俩背着阳阳四处求医,倾尽积蓄。可是,到了2010年下半年,阳阳的病情转重,别说行走,连双腿站立都显得吃力。

生活还得继续。爸爸金飞彪四处打工筹集治疗费,屠夫娣则留在阳阳身边寸步不离。从5岁到11岁,阳阳的大多

数时光在妈妈屠夫娣的脊背上度过。“从小到大,忘了有多少次是在妈妈的背上睡着、醒来。”阳阳说。

## 懂事: “我怕多吃肉重了,妈妈就背不动了”

阳阳看上去完全不像11岁男孩。因为患病,他光长个没长肉,体重才15公斤。“晚上时,阳阳经常痛得大哭。”看着被病魔折磨的儿子,屠夫娣心如刀绞。后经四处打听,她决定采用针灸治疗。

因为针灸医师每月在宁波、象山两家医院跑,她就背上阳阳全年无休跟着医生走。为了减轻屠夫娣的负担,金飞彪不知从哪弄来一辆行李拖车,上面盖了一层软垫,这成了阳阳的专用车。4年来,坐在行李拖车上的阳阳,也成了城市里的一道特殊风景。

针灸很疼,阳阳却不喊疼。“他是怕我心疼,不轻易喊出声!”

有一次,阳阳对妈妈说:“妈妈,你都买菜菜好了,我不吃肉了。我怕多吃肉重了,妈妈就背不动了。”

风风雨雨中,屠夫娣的脊背由挺直

到弯曲,1米65的个体体重却不足五十公斤。

## 梦想: 背上书包上学校

对阳阳来说,他的童年没有玩具,最喜欢的是翻阅小学一年级的各科课本。

“我想要上学。”阳阳一字一顿地说。说完,阳阳高兴地向记者展示写自己名字的本事。虽然“金”字多了一横,“春”字少了一撇,但阳阳努力地握着笔,表达着渴望上学的心情。屠夫娣说,阳阳没能上学是因为无法自理,只有小学学历的她只能抽时间尽力教他一些知识。

为给阳阳治病,屠夫娣在宁波和象山两地都租了房子,条件很差。现在,金飞彪每月打零工收入不足2000元,而母子俩奔波求医的支出每月却需要三四千元。中间的差额还得靠阳阳90岁的爷爷用微薄的退休工资进行帮补。“他们的条件确实不好,又遇到了这样的事情,实在是太可怜了。”邻居屠海亚说,左右邻居经常给他家送点菜塞点钱。

在获知阳阳的事情后,各种关怀从四面八方汇集而来。有捐助善款的志愿者,有表示愿为阳阳免费上门诊疗的宁海县中医院专家,有愿意帮阳阳完成义务教育的学校……

屠夫娣说,她非常感谢社会各界给予他们的帮助,盼望着阳阳有一天能康健起来,背上书包,圆读书梦。

# 暑运尾声机票再“探底” 市民错峰出游正当时

本报讯(通讯员黄跃光 崔虹 记者包凌雁)暑运进入尾声,笔者发现,月底宁波出发的主要航线出现大量“白菜价”机票,甬城航空票价再现阶段性“探底”,一些城市的酒店价格也开始走低。

笔者从甬城部分机票代理处及几大机票销售系统查询到,8月下旬开始,从宁波出发至北京、深圳、广州、青岛、大连、桂林、昆明、海口、武汉等城市的航班基本能买到折扣票,甚至出现两三折的机票。

业内人士认为,由于7月至8

月中旬的暑期旺季期间,国内航线座位屡屡出现“紧张”的局面,于是各大航空公司纷纷将国际航线上的运力调回国内,但临近暑期旺季结束时,运力出现过剩,往下调价在所难免。相比7月动辄要8折以上的票价,8月底、9月初的机票价格已经回落到淡季水平。

不过,过了8月底、9月初的低峰期,航空市场将进入金秋季节,迎来商务出行的旺季。因此,这个低峰期的时间非常短暂,大概只有半个月,有计划外出旅游的市民可以抓住这个档期错峰出游。

# 宁波将迎来“大运河美食”

本报讯(记者张正伟 通讯员彭爱武)济宁汤饼鱼丸、北京宫廷奶酪、天津津味嘎巴菜……宁波人能尝到这些外地美食吗?笔者昨日从市餐饮协会获悉,刚刚成立的中国大运河餐饮联盟将在大运河沿线五城市轮流举办大运河餐饮文化节,届时,宁波市民足不出户便可尝遍“大运河美食”。

今年6月,中国大运河成功列入世界文化遗产名录。作为大运河申遗城市,北京、天津、苏州、宁

波、济宁五地餐饮协会会长近日提出倡议,以大运河文化遗产为纽带,以推动大众化餐饮为主线,共同发起成立贯穿南北的中国大运河餐饮联盟。

今年,首届中国大运河餐饮文化节将在苏州举办,作为联动城市,宁波将邀请苏州品牌餐企、优秀厨师现场展示创新厨艺和特色菜品点心小吃。餐饮文化节期间,以海鲜为代表的宁波特色美食也将走进其他联盟城市。今后,济宁、北京、天津等城市的美食将相继在甬展示、交流。



正衣冠、行拜师礼、朱砂启智、击鼓鸣志、开笔破蒙、诵读经典……昨天,在北仑区新碶街道银泰社区文化礼堂,40名即将进入小学学习的孩童身着汉服,接受传统礼仪教育,迎来人生的重要一课。(陈红 周晶晶 厉晓航 摄)

# 借口“高配”提价 口说无凭避责 售后服务故意不记录 买电脑要多比多看多留心眼

本报讯(记者张正伟 通讯员张淑蓉 曹小琴 实习生李明鸣)暑期进入尾声,“学生军”又开始为入学“标配”忙碌起来,以电脑为代表的3C产品销售迎来小高峰。然而,旺盛的市场需求也让部分商家动起了“歪脑子”。据市市场监管局举报中心统计,近一个月来,消费者关于电脑方面的投诉明显增加。不少消费者反映,因为对3C产品的专业知识了解不多,购买电脑时被

商家的各种伎俩给“忽悠”了。

8月1日,郝先生到某数码广场为刚考上大学的儿子选购电脑,刚进广场就被一“特价机”给吸引了。咨询过后,郝先生就付款提了机子。

随后,当郝先生让店里工作人员给电脑安装程序时,程序安装员表示这款电脑是老款,建议换个机型。为了儿子今后学习、生活方便,郝先生在店员极力推荐下加了500元买了另一款“高配

置”电脑。后来郝先生经过调查对比,发现自己多掏了六七百元冤枉钱,但找商家退钱无果。

有关人员提醒,购买电脑等数码产品应尽量去信誉好的正规商场,购买前最好货比三家,综合考虑价格、配置和售后服务等因素后再下单。

除了忽悠消费者多掏冤枉钱,有些经销商往往只给开收据,而收据上仅简单地写“电脑”和“价格”,对承诺的

电脑性能保证及包退换等内容只字不提,遇到问题时,消费者往往空口无凭。此外,很多经销商在提供维修服务时不写相关的维修记录,等消费者提出退货,便以没有相关的维修记录,因此不能证明机器故障是由质量问题造成的为由,拒不退货。而根据规定,“三包”有效期内电脑出现故障,经两次修理仍不能正常使用的,凭修理者提供的维修记录,消费者可选择退货。

观展  
重要提醒

- 1、为维护您的权益,请在指定售票处购票,外国兜售的多为假票废票,将被拒绝入场或丧失场内免费消费和获得奖品的权益。
- 2、因场内人员众多,请务必照管好孩童及物品(特别是外露的照相机镜头)。
- 3、车博会场内设有多处各种饮料免费供应点,您无需自带或在场外购买饮料。
- 4、车博会启用会展中心所有场馆,展出面积庞大,请合理安排及分配好观展时间。



# 第22届 宁波国际汽车博览会 8.22 周五 - 25 周一 国际会展中心

## 周五开幕!

### 全家欢乐嘉年华 赏车 购车 玩乐 全家一起来HAPPY吧!

## 中国A级车展 品牌云集 车型齐全 车价超低

特别鸣谢: Mercedes-Benz  
梅赛德斯-奔驰重装上阵宁波车博会,  
一千平方豪华展台,全车系特惠价展出!

我叫车仔,是车博会的吉祥物,很高兴与大家见面,希望我们以后能够成为好朋友。新一届车博会即将到来,现场品牌云集,车型齐全,车价超优惠,一场车市盛宴即将华丽绽放。同时车仔还将为您开启奇妙的嘉年华之旅,带您进入怀旧、梦幻、科幻的奇妙世界,丰富的现场活动,好看好玩的统统都有!是车博会,更是嘉年华!敬请期待哦!